
 Протокол
№ 

гр. София,    27.10.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 85 състав,  в 
публично заседание на 27.10.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Биляна Икономова

 
 
при  участието  на  секретаря  Кристина  Петрова  и  при  участието  на 
прокурора Десислава Кайнакчиева, като разгледа дело номер  9093  по описа 
за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе  предвид 
следното:

 На именното повикване в 09:32 часа: 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. А. М. – редовно призован, не се явява. Представлява се от адв. Д., с 
пълномощно по делото 
ОТВЕТНИКЪТ ЗАВЕЖДАЩ „КОНСУЛСКА СЛУЖБА“ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В А., Й. – 
редовно призован, не се явява. Представлява се от гл. специалист магистър по право - И. А., с  
днес представено пълномощно.
СОФИЙСКА ГРАДСКА ПРОКУРАТУРА – редовно призована, не изпраща представител. 
В съдебната зала се яви и преводачът Д. Т.  за извършването на превод от български език на 
арабски език и обратно на всички процесуални действия по делото.
В съдебната зала се яви и адв. Б., с приложено по делото пълномощно.    

СТРАНИТЕ (ПООТДЕЛНО): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА.
ПРОИЗВОДСТВОТО е образувано по жалба на М. А. М.,    [дата на раждане] , гражданин на С.,  
против Отказ за издаване на виза „D“, обективиран в Стандартен формуляр за уведомление за 
основанията  за  отказ  за  издаване  на  виза,  анулиране  или  отмяна  на  виза  за  дългосрочно 
пребиваване, издаден на 06.08.2025 г. на завеждащ Консулска служба на Република България в А., 
Й..
ДОКЛАДВА се, че с писмо от 29.08.2025 г. по делото е постъпила административната преписка, 



по която е издаден оспорваният в настоящото съдебно производство акт. 

В съдебната зала се яви ПРОКУРОР К..

СЪДЪТ запозна прокурора с извършените до момента процесуални действия.

ДОКЛАДВА се писмо от 12.09.2025 г. на зам.-председател на ДАНС.
ДОКЛАДВА  се  писмо  от  15.09.2025  г.  и  от  17.09.2025  г.  на  зам.-директор  на  дирекция 
„Миграция“ – МВР.

АДВ. Д.: Поддържам жалбата. Да се приемат представените доказателства. Моля да ни допуснете 
един свидетел при режим на довеждане, с преводач от арабски. Моля да приемете трудов договор 
на  сина  на  жалбоподателя,  който  извършва  събиране  на  семейството  в  България  и  може  да 
издържа  жалбоподателя,  както  и  договор  за  наем  на  жилище,  в  което  живее  синът,  а  при 
положително становище за виза D, ще живеят и майка му и баща му; отговор по ЗДОИ на МВнР, 
че в Република Турция и в посолството в Й. има почти триста отказа за събиране на семейства и 
информация за 75 загубени дела от МВнР, защото издават нарочно незаконосъобразни актове. 
Документите са от нашата кантора, а други представям за сведение, както и представям писмо от 
посолството на България в Л., с което казват, че всички визи ще се отказват автоматично, тъй като 
законодателството в България е променено и ДАБ вече не може да отговаря за визите. Това не е 
вярно.    
ГЛ. СПЕЦИАЛИСТ А.: Оспорвам жалбата. Да се приемат представените доказателства. Решение 
за  отказ  се  провежда след проверка и  на  база  на  съгласувателна процедура.  Имаме данни от 
съответните служби в държавите-членки, че масово гражданите от определени националности, 
със  статут  на  пребиваване,  с  цел  за  събиране  на  семейството,  използват  получената  виза  за 
миграция към западноевропейските страни. 
АДВ. Б.: В тази преписка има становище на ДАНС.
АДВ. Д.: Ще приложа преводи на документите на чужд език в следващото съдебно заседание, при 
разпит на свидетеля.
ПРОКУРОРЪТ: Да се приемат административната преписка и приложените доказателства. 

По доказателствата и доказателствените искания СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА  като  писмени  доказателства  административната  преписка,  по  която  е  издаден 
оспореният в настоящото производство административен акт, заверено копие.
НЕ  ПРИЕМА  като  доказателства  по  делото  представените  от  жалбоподателя  на  чужд  език 
документи,  за  което  ПРЕДОСТАВЯ възможност  за  следващото съдебно заседание,  ако  ще се 
ползва от същите, да ги представи в превод на български език.
ПРИЕМА като доказателства писмо от 12.09.2025 г. на зам.-председател на ДАНС и от 17.09.2025 
г. на зам.-директор на дирекция „Миграция“ – МВР.
ПРИЕМА  като  доказателства  по  делото  представените  в  днешното  съдебно  заседание  от 
жалбоподателя договор за наем от 01.07.2024 г.,  трудов договор от 10.10.2025 г.,  информация, 
постъпила по реда на ЗДОИ от МВнР, всички заверени копия, и превод на електронно съобщение, 
постъпило по електронна поща.



ПРИЕМА за сведение представената от жалбоподателя съдебна практика.
ДОПУСКА до разпит за следващото открито съдебно заседание един свидетел при режим на 
довеждане от страна на жалбоподателя.
НАЗНАЧАВА Д.  Т.  за  преводач по адм.  дело № 9093/2025  г.,  който  да  осъществи превод от 
български език на  арабски език и  обратно на  всички извършващи се  по делото процесуални 
действия  при  разпита  на  свидетеля,  при  възнаграждение  в  размер  на  100,00  лв.,  вносими от 
жалбоподателя в 7-дневен срок от днешното съдебно заседание по сметката на съда.

СЪДЪТ счете делото за неизяснено от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ОТЛАГА и НАСРОЧВА същото за 08.12.2025 г. от 9:20 часа, за която дата и час страните и СГП 
да се считат за редовно уведомени.
ДА  СЕ  УВЕДОМИ  преводачът  за  датата  на  следващото  открито  съдебно  заседание  след 
постъпване на доказателства за заплащане на определеното възнаграждение.

Съдебното заседание приключи в 9:53 часа.
Протоколът се изготви на 27.10.2025 г.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


